



中共山东省委机关报
1939年创刊
大众报业集团(大众日报社)出版
国内统一刊号:CN37-0001
邮发代号:23-1

大众日报

大众日报网: dzrb.dzwww.com

2019年5月20日
星期一
农历己亥年四月十六
第27764期
今日8版
热线电话: 0531-85193911

中办国办印发通知隆重庆祝中华人民共和国成立70周年广泛组织开展“我和我的祖国”群众性主题宣传教育活动

把爱国奋斗精神转化为实际行动

新华社北京5月19日电 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于隆重庆祝中华人民共和国成立70周年广泛组织开展“我和我的祖国”群众性主题宣传教育活动的通知》,对庆祝中华人民共和国成立70周年群众性主题宣传教育活动作出安排部署。

《通知》强调,要高举中国特色社会主义伟大旗帜,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,紧紧围绕隆重庆祝中华人民共和国成立70周年,大力弘扬以爱国主义为核心的伟大民族精神,在全国城乡广泛开展形

式多样、内容丰富的群众性主题宣传教育活动,着重增强仪式感、参与感、现代感,讲好中国故事,讲好中国共产党故事,讲好新时代中国特色社会主义故事,充分宣传展示中华人民共和国成立70年来特别是改革开放以来的光辉历程、伟大成就和宝贵经验,突出宣传展示党的十八大以来党和国家事业取得的全方位、开创性历史成就,发生的深层次、根本性历史变革,激励和动员全党全军全国各族人民更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,不忘初心、牢记使命、永远奋斗,立足本职岗位作贡献,把爱国奋斗精神转化为实际行动,为决胜全面建成小康

社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗。

《通知》提出,要广泛开展各类群众性主题宣传教育活动。一是学习体验活动。精心设计推出学习体验线路,引导干部群众就近就便开展实地考察、国情调研,观城乡新貌,看身边变化。二是主题宣讲活动。广泛组织开展百姓宣讲活动,以真人真事和真情实感,讲好履职尽责、追梦筑梦、奋斗圆梦的故事。举办系列论坛,围绕中华人民共和国成立70年来特别是党的十八大以来相关领域发生的巨大变化、取得的伟大成就进行主题宣讲。三是

共和国故事汇活动。动员老战士、老同志、老专家、老教师、老劳模等讲述亲身经历,开展读主题图书、看主题影视剧活动,组织社区诗歌会和“时代新人说——我和祖国共成长”演讲比赛,讴歌英雄事迹,弘扬革命精神。四是缅怀革命先烈活动。集中开展祭扫烈士墓、敬献花篮、宣读祭文、瞻仰遗物和继承先烈遗志宣誓活动,组织共产党员、共青团员、少先队员重温入党誓词。组织青少年暑期参加红色主题夏令营、体验营等,体验革命情怀,传承红色基因。五是先进模范学习宣传活动。评选表彰“新中国最美奋斗者”,

□张国栋 李子路 报道
本报济南5月19日讯 今天上午,省委常委会召开会议,传达学习习近平总书记在中共中央政治局会议上的重要讲话精神,学习《人民日报》关于中美贸易摩擦有关评论,研究贯彻落实意见。

省委书记刘家义主持会议并讲话。

会议指出,在全党开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,是以习近平同志为核心的党中央站在党和国家事业发展全局高度作出的重大战略决策。我们要充分认识开展这次主题教育的重大意义,周密部署、精心安排、扎实推进,确保取得实实在在的成效。

会议强调,各级党员干部特别是领导干部,必须积极主动投入主题教育,以实际行动为全省党员干部作出表率示范。要做学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想的表率,坚定理想信念,始终对党忠诚,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要做贯彻落实党的十九大精神和党中央决策部署的表率,以身作则、身先士卒,推动党中央各项决策部署在山东落地生根。要做严守党纪、自觉接受监督的表率,严守党的政治纪律政治规矩,加强对家属、子女和身边工作人员的教育管理,注重培育良好家庭家教家风,牢牢守住廉洁自律的底线。要做增强群众观念、践行以人民为中心发展思想的表率,强化宗旨意识,密切联系群众,带头解决事关群众切身利益的问题。要做增强本领、担当作为的表率,牢记职责使命,切实转变作风,敢于担当、善于担当,攻坚克难,狠抓落实,推动各项工作不断取得新成效。要按照党中央要求,扎实开展主题教育同推进“两学一做”学习教育常态化制度化结合起来,同应对化解各种风险挑战、推动本地区本部门本单位工作结合起来,推动学习教育进机关、进企业、进学校、进农村、进社区,确保全省主题教育顺利开展。

确保党中央决策部署落到实处

领导干部当表率作示范

省委常委会会议传达学习习近平总书记重要讲话精神

牢记总书记嘱托 担当作为 狠抓落实

亮出“金刚钻” 拿出真功夫

——全省新旧动能转换项目推进会暨“双招双引”工作表彰大会采访札记(下)

□ 本报记者 李子路 陈晓婉 赵洪杰

三次新旧动能转换现场观摩,我们既看到了大项目、好项目,也看到了各地热火朝天、干事创业的喜人景象。各地按照省委“七赛七比”的要求,从严从实推进项目落地,在迈向高质量发展进程中不断攻坚克难、爬坡过坎。

“七赛七比”,既是一场“计时赛”“争夺赛”,也是一场“障碍赛”“接力赛”,不光看谁跑得快,还要看谁跑得好。如何赛出好成绩、比出好成绩?归根结底,要有真本事、亮出“金刚钻”,拿出敢闯敢试、激励担当、统筹资源、专业操作、搭建平台、项目落地、锤炼作风的真功夫。

好环境就是新动能

东营的国瓷公司新上400万升/年内燃机后处理装置,主要生产汽车用蜂窝陶瓷,建成后打破国外技术封锁和行业垄断。但由于新上智能化检测线对长度有特殊要求,企业在改建厂房时遇到了难题。

得知此事后,东营开发区管委会用最短的时间,为企业新建了一个160米长的厂房,让企业不到8个月就实现了试生产,为抢占市场争得了主动。去年,东营市建立政府解决企业难题直通车制度,企业有困难,可以直接联系市领导。“有这样的营商环境,我们的信心更足了。”国瓷公司副总经理朱锡滨说。

在“双招双引”中,环境是决定企业、人才去留的重要砝码。正如省科技厅厅长唐波所说:“为什么搞计算机的喜欢往中关村跑?搞光电子的喜欢往武汉光谷

跑?说到底,是人家那里有该领域创新创业的生态,能让创业者发挥所长,不用为其他事情费心劳神。”

三次观摩中,小到一个个工地,大到一个个园区,处处可见当地干部、企业敢闯敢试、担当作为的精气神,让大家切身感受到持续优化的创新创业生态,不少企业为营商环境的新变化由衷赞叹。

青岛仅用10个月时间,就完成了山东首家独角兽企业——杰华生物的医药生产基地从开工到投用的全部任务;德州齐河只花3个月时间,就为中国首个原创抗艾滋病一类新药艾可宁产业基地搭建了高标准厂房;从注册开始全程代办,山东裕丰矿业短短几天便顺利进驻日照(石臼湾)中央活力区……

衡量营商环境改善,时间是最好的工具。就在各地等不起、慢不得的节奏中,山东的营商环境越来越好,催生了越来越多的“山东机会”。

关于营造环境,济南市委常委、副市长徐群用“金字塔”作了阐释:塔基是便捷高效的政务环境;塔身是“企业吹哨、部门报到”,为企业解决实际问题;塔尖是“我负责生态,你只管生长”。这与南方先进省份“我负责阳光雨露,你负责茁壮成长”的理念不谋而合。

省领导曾在多个场合表示,企业、项目来山东,没有什么特殊的优惠政策,但山东会为创新创业者提供最好的环境。去年以来,山东推行“一次办好”改革,“3545”改革目标基本实现,各地为1.4万多家外商投资企业委派“服务大使”,为5100多位高层次人才配备服务专员。

好环境就是新动能。而好环境的打造,靠的是作风、服务、创新。让企业专心专注“墙内”的事情,“墙外”之事则

由政府来办,这样才能“栽好梧桐树,引得凤凰来”。

能力就是竞争力

“双招双引”是“智商+情商”的较量,其精在专,其成在勤。从观摩情况看,各市干部招项目、引人才的理念、办法不断更新,精准招商、专业化招商、平台招商的氛围日益浓厚。

融入京津冀协同发展发展战略,是德州“双招双引”的大方向。山东有研集成电路用大尺寸硅材料规模化生产项目,就是德州承接北京高新技术产业转移转化的重点项目。“德州是有备而来。”说起洽谈时的场景,有研半导体材料有限公司总经理张果虎还历历在目,“招商人员非常专业,为我们详细讲解德州在集成电路产业链方面的基础如何、配套如何、能为我们做什么。这是我们落户德州的重要原因。”目前,“总部在天津、基地在德州,研发在天津、转化在德州”的效应逐步显现,两年来,德州新签约省外项目447个,吸引投资1657亿元。

思维决定出路,方法决定效率。观摩中,许多同志感叹:靠拉感情、拼政策的传统招商方式已经过时了,现在的企业更看重产业配套、人才支撑、发展前景。这就要求政府准确把握企业关注点,做到精准推介、精准落地。

招商引资是“基地为王”,招才引智是“平台当家”。在淄博高新区,以MEMS芯片为核心的电子信息产业园拔地而起,这里的目标是千亿级产业集群,打造世界级MEMS产业高地,而其中的“玄机”,就在于淄博高新区搭建的创新平台。

该平台吸引了43位国内外MEMS领域

的“大拿”在此研发中试和小批量生产。很快,平台自主研发的微机械陀螺、加速度计、继电器等产品陆续问世,技术填补国内空白。人才引进项目,项目带企业。目前,园区聚集了新恒汇、齐芯微、台湾强茂电子等45家企业,可为入园企业及高层次人才提供设计、研发、中试、孵化、产业化等“一条龙”服务。

“很多中小企业有创新的想法,但缺乏支撑创新的人才和平台,淄博的做法恰恰解决了中小企业难以将‘点子’转化为生产力的‘卡脖子’问题。”省工业和信息化厅厅长汲斌昌说。

济南高新区创新谷项目,聚焦发展新一代信息技术、生物科技、人工智能等战略性新兴产业。目前,51万平方米的孵化器已建成投用,一批高层次创新平台、高科技企业进驻。国内领先的“人工智能企业神思电子”就是其中之一,“创新谷拥有活跃的人才和创新要素,进驻创新谷,是因为我们看准了这里的资源统筹和产业集聚效应。”公司总裁井祺说。

目前,我省已经出台相关意见,计划用5年左右的时间,以山东产业技术研究院为示范样板,培育30个以上省级创新创业共同体,同时带动各地建设一批不同主体、不同模式、不同路径、不同方向的创新创业共同体,形成“1+30+N”的创新体系。

担当就是硬实力

观摩中我们发现,各地“无中生有”的项目渐渐多了起来。“无中生有”最考验干部能力,每一个“无中生有”的背后,都体现着敢闯敢试、勇于创新、担当尽责的精气神。



■编者按 人才是第一资源,是生产力中最活跃的因素。加快新旧动能转换,开展大竞赛大比武,要比谁营商环境更好,比谁双招平台更优,比谁人才集聚力更强。请看枣庄滕州市如何全心全意协同服务留住北航教授,泰安市岱岳区如何以人才振兴引领乡村振兴。

滕州以产业优势对接人才优势 协同服务留住北航教授

泰安岱岳区乡村振兴人才先行 新农人“结盟”九女峰下

□张环泽 魏锋 徐琦 报道
本报滕州讯 近日,记者在滕州采访时得知,通过及时靠上搞协同服务,该市留住了萌生去意的北京航空航天大学教授陈志同。

航空发动机被誉为“工业皇冠上的明珠”,涡轮叶片作为航空发动机的核心部件,由于超薄,加工过程中极易变形,高端叶片制造工艺长期被国外垄断。

而陈志同的主要研究方向,就是“先进数控加工技术与装备”,专注于研发叶片数控磨抛机床和工艺。其团队攻克了叶片加工变形控制等重大技术难题,成功研制出具有国际先进水平的多轴联动数控机床,将叶片加工精度提高5倍以上,而且效率也大大提升。

在位于滕州墨子科创园的枣庄北航机床创新研究院,展厅里摆放着3台4到32主轴阵列式磨削机床样机,这些机床就是用来磨削飞机发动机叶片的。

据了解,滕州是“中国中小机床之

都”。2016年,枣庄北航机床创新研究院落户滕州双创中心。双创中心提供了办公室、实验室和专家公寓。陈志同团队“安营扎寨”,准备大干一场,研发生产多款阵列式机床。

可在2018年初,滕州市委书记邵士官了解到,陈志同萌生去意,准备撤离滕州,到别处搞研发。

见到陈志同后,邵士官得知,陈志同之所以萌生去意,是因为与合作的滕州一家民营企业理念不同,阵列机床研发进展缓慢。邵士官反思认为,问题出在滕州协同不力上。如果仅仅是搞科研,北航比滕州更有优势,陈教授之所以选择滕州,是看中了滕州机床产业和人才优势,想尽快转化科研成果,实现规模化生产。

两人推心置腹深谈数小时,邵士官当场承诺:三天内让国企鲁南机床公司做好与北航机床创新研究院的协同对接。

□姜言明 商西鹏 报道
本报泰安讯 5月11日中午,在泰安市岱岳区海拔最高的村,也是最小的行政村——八楼村,记者见到了46岁的村党支部书记刘长利。

让人意外的是,他的新泰人身份。从最早在村里承包荒山,2007年入党,到2017年村“两委”换届全票当选村党支部书记,刘长利见证了八楼村的变化:过去交通不便,留住年轻人,村民平均年龄到了60岁以上;近两年,村里采用“党支部+公司+中心+农户”整村开发模式,发展高端民宿和休闲旅游,叫响“氧心谷”品牌,成了远近闻名的“网红村”。

距八楼村不远的里峪村,来自泰安高新区的陈峰,在村里建起了九女峰乡村旅游电商服务中心。他正在推进“绿地头电商合伙人”模式,计划在每个村设立一个服务站,在每个社区建一个智慧社区,实现农村与社区的无缝对接对

接,拉近从“地头”到“舌头”的距离。

做手机批发十几年,做电商五年,陈峰自称“新时代的新知青”。他正谋划把自己的公司——山东绿地头电子商务有限公司,从市里迁到九女峰片区来,用自己掌握的技术和经验,给农业插上电商的翅膀:有了这个平台,地瓜可以当成水果卖,当地富硒地瓜从一斤1.2元卖到了12元,去年一天卖了20万斤。

九女峰片区是岱岳区近年来大力推动的乡村振兴示范区之一,总面积50平方公里,覆盖里峪、八楼、山丰等共19个行政村,人口1.3万人。岱岳区委区政府调研发现,“老人留守、无人振兴”是制约乡村振兴的最大难题,乡村振兴迫切需要青年人来助力。截至去年底,片区引进像刘长利、陈峰这样的青年人11人,分别创办了产业项目,今年,又有4名青年创业者慕名而来,带来了资本和技术,创办了企业。



“孔子”IP,市场很火爆